

БОЖЕЮ МИЛОСТИЮ
МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ВТОРЫЙ,
ИМПЕРАТОРЪ и САМОДЕРЖЕЦЪ
ВСЕРОССІЙСКІЙ,
царь польскій, великий князь финляндскій,
и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всѣмъ вѣрнымъ Нашимъ подданнымъ:

Всевышнему угодно было поразить Насъ страшнымъ ударомъ. Любезнѣйший Сынъ Нашъ, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великий Князь Николай Александровичъ скончался въ г. Ниццѣ, сего апрѣля въ 12-й день, послѣ тяжкихъ страданій. Болѣнь, постигшая Его Императорское Высочество еще въ началѣ прошлой зимы, во время совершаемаго путешествія по Италии, не представлявшая подвидимому опасеній за столь драгоценную Намъ жизнь, хотя медленно, но казалось уступала дѣйствію предпринятаго лечения и влиянию южнаго климата, когда внезапно появившіеся признаки явной опасности побудили Насъ поспѣшить отъѣздомъ изъ Россіи. Въ глубокой скорби Нашей, Мы имѣли утѣшеніе свидѣться съ Любезнѣйшимъ Сыномъ Нашимъ до Его кончины, поразившей Насъ и весь Домъ Нашъ ударомъ, тѣмъ болѣе чувствительнымъ и сильнымъ, что печальному событию сему суждено было совершиться на чужбинѣ, вдали отъ Нашего Отечества. Но, покораясь безропотно Промыслу Божию, Мы молимъ Всемогущаго Творца вселенныя, да дастъ Намъ твердость и силу къ перенесенію глубокой горести, Его волею Намъ ниспосланной. Въ твердомъ убѣждении, что все вѣрные Наши подданные раздѣлять съ Нами душевную скорбь Нашу, Мы въ немъ лишь находимъ утѣшеніе и призываляемъ ихъ къ усерднымъ вмѣстѣ съ Нами моленіямъ о упокоеніи души возлюбленнаго Сына Нашего, оставилшаго міръ сей среди надеждъ, Нами и всею Россіею на Него возложенныхъ. Да освѣнитъ Его десница Вышня въ мірѣ лучшемъ, идѣже нѣсть болѣзни, ни печали.

Лишившись первороднаго Сына и прямаго преемника Нашего, нынѣ въ Богъ почившаго Государя Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Николая Александровича, Мы, на точномъ основаніи закона о Престолонаслѣдіи, провозглашаемъ втораго Сына Нашего, Его Императорское Высочество Великаго Князя Александра Александровича Наслѣдникомъ Нашимъ и Цесаревичемъ.

Данъ въ городѣ Ниццѣ, въ двѣнадцатый день апрѣля, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча-восемьсотъ-шестьдесятъ-пятое, царствованія же Нашего въ одиннадцатое.

На подлинномъ собственному Его Императорскаго Величества рукою подписано:
„АЛЕКСАНДРЪ“.